

# Sindikat mora kreniti po novih poteh

Občinski svet zveze sindikatov naše občine je organiziral 18. in 19. marca na Jezerskem posvet o aktualnih družbenopolitičnih problemih današnjega časa. Beseda je tekla predvsem o današnji vlogi in organiziranosti sindikatov, o ustavni razpravi in zunanjepolitičnem položaju Jugoslavije. Gostje in hkrati tudi uvodničarji so bili Miran Potrč, predsednik republiške ustavne komisije, Jože Smole, predsednik RK SZDL in Vlado Broljih, član predsedstva republiškega sveta sindikatov.

Ena izmed novosti, ki se je moramo lotiti v kratkem, je organiziranost sindikata, so med drugim poudarili na posvetu. Tak sindikat, kakršnega imamo danes, delavcem ne ustreza več. Ljudje hočejo sodoben in demokratičen sindikat kot samostojno organizacijo, ki bo sposobna spreminjati družbene razmere in delavcem v vseh pogledih zagotoviti boljši položaj.

## Kršenje delavskih pravic

Prevladujoči odnos v današnji družbi je preveč centralističen, birokratski, administrativen, to je pripeljalo do razlastitve delavskega razreda in odtujitve družbene lastnine. Delavci so praktično ostali brez pravic, pa čeprav je zelo veliko teh pravic zapisanih v ustavi. Vse to narekuje odločno spremembo v organiziranosti in delovanju sindikata. Le strokovna, kadrovska močna sindikalna organizacija in notranje samostojna, lahko v tem zgodovinsko pomembnem trenutku stopi na politično prizorišče in se spusti v ogorčen boj za zagotovitev ustreznega socialnomaterialnega položaja delavcev, uveljavitev kakovostnih družbenoekonomskih odnosov v združenem delu in nadaljnji razvoj samoupravljanja.

O tem je med drugim govoril na posvetu na Jezerskem član predsedstva republiškega sindikata Slovenije Vlado Broljih. Sindikat se mora otrestiti pretirane politične koordinacije in okrepiti strokovnost, teritorialni način organiziranosti mora zamenjati s funkcionalnim, horizontalno kadrovsko politiko zamenjati z vertikalno. Le tako bo sindikat našel svojo identiteto, svojo hrbtenico pa vzravnal in znova postal organizacija delovnih ljudi.

Drugi dan posveta so člani občinskega sveta poslušali predsednika skupščine Slovenije ter člana zvezne in predsednika republiške ustavne komisije Mirana Potrča, ki je govoril o ustavnih spremembah in razlikah v gledanju na ustavna dopolnila v Jugoslaviji. V začetku je opozoril, da posamezni deli

države na ustavna dopolnila gledajo drugače zaradi številnih objektivnih dejavnikov, ki na to vplivajo. Mnogi menijo, da je ustava iz leta 1974 kriva za krizo, ker naj bi omogočila krepitev policentrizma in dala republikam in pokrajinama preveliko vlogo. V Sloveniji razmišljamo povsem drugače. Ustava iz leta 1974 je pokazala pravo pot uveljavljanja socialističnih samoupravnih odnosov, mnogih rešitev pa zaradi administriranja, neustrezne ekonomske politike, birokratizma in etatizma nismo mogli uveljaviti in zato smo v krizi v kakršni smo.

Razlike so tudi v gledanju na sedanja ustavna dopolnila in njihovo vsebino, kot tudi na čas, v katerem naj bi jih sprejeli. Prisotna je namreč filozofija, da bodo ustavna dopolnila rešila našo krizo, čeprav je gotovo, da sama ne bodo rešila ničesar. V Sloveniji menimo, da je potrebno ustavna dopolnila tehtno preučiti, se do njih natančno opredeliti, v njih najti vizijo boljše prihodnosti in se šele nato odločiti. Zato pa si je treba vzeti toliko časa kot bo pač potrebno. Medtem ko nekateri Slovenijo obsojajo kot zaviralke pri sprejemanju ustavnih dopolnil, pa pri nas trdimo, da ne gre za zaviranje procesa, pač pa za vztrajanje pri temeljitem oblikovanju dopolnil, ki naj bi prinesla novo kakovost.

## Javnost mora vedeti pri čem smo

Zadnji gost posveta je bil Jože Smole, ki je govoril o političnem položaju v Jugoslaviji. Najprej je ocenil obisk Mihaila Gorbačova v Jugoslaviji in Sloveniji. Govoril je o prvi konferenci zunanjih ministrov balkanskih držav v Beogradu in o potrebi po krepitvi evropske sestavine naše neuvrščene politike, kar ne pomeni oddaljevanje od temeljnega koncepta naše zunanje politike. O pogajanjih z Mednarodnim denarnim skladom je povedal, da Socialistična zveza zahteva, naj bo javnost v celoti seznanjena z rezultati pogajanj, z zahtevami te ustanove, s podpogoji, ki jih naša država sprejema in s posledici

cam, ki jih bo to povzročilo. Le tako bo namreč mogoče mobilizirati delovne ljudi in občane za izvajanje tistih dogovorjenih in nujnih nalog, ki nam bodo zagotovile premagovanje krize.

Ob koncu pa je spregovoril še o razmerah v Jugoslaviji, ki jih je povzročilo pisanje v delu slovenskega tiska glede Jugoslovanske ljudske armade in splošnega ljudskega odpora. Obnašanja »Mladine« in njenega žaljivega ter deloma neresničnega pisanja, prav gotovo ni mogoče sprejeti in podpreti, vendar pa pri tem ne gre za takšen problem, da mu je morala zvezna konferenca Socialistične zveze posvetiti neprimerno več časa, kot pa denimo pogajanjem z Mednarodnim denarnim skladom (razmerje je bilo 1:3), ali pa da je moral centralni komite Zveze komunistov Jugoslavije o tem problemu razpravljati skoraj cela dva dneva. Prav tako ni mogoče sprejeti dejstva, da je razprava potekala na podlagi nestrokovnih, neargumentiranih in politično nesprejemljivih ocen.

## O resnih stvareh se moramo pogovarjati resno

Ob tem se vsiljuje vprašanje: ali je to poskus razglasitve Slovenije za najslabši in najbolj nezanesljivi člen jugoslovanske federacije, ali pa nekateri menijo, da gospodarska in družbena kriza ni tisti poglavitni vzrok stanja v naši družbi, in gre pri tem za popolno zamenjavo vzrokov in posledic. Jože Smole je še opozoril na resne posledice pisanja Mladine na splošni položaj v Jugoslaviji. O resnih stvareh se po njegovem mnenju ne moremo več resno pogovarjati, prav tako takšno pisanje blokira dejavnost slovenskega vodstva in se vse pozitivne pobude obravnava v povsem napačni luči. Takšne provokacije so tudi voda na mlin tistih unitarističnih sil, ki trdijo, da smo z demokracijo v Jugoslaviji šli predaleč in da je zato treba to stanje radikalno spremeniti.

Udeleženci v razpravi so odpirali nova vprašanja in dileme, izražali pa so tudi vso podporo procesom, ki so se odprli v republiki. JURIJ POPOV



S posveta občinskega sindikata 18. in 19. marca na Jezerskem

## MLADINSKA POLITIČNA ŠOLA

### Potešana želja po novih spoznanjih

Mladinska politična šola OK ZSMS Ljubljana Center je bila po januarskem seminarju v Radovljici že druga pomembna akcija, ki jo je pripravil Svet za družbenopolitični sistem in družbenoekonomske odnose s Predsedstvom OK ZSMS Ljubljana Center. Potekala je v Klubu delegatov in v Stanovanjski komunalni banki, od 8. ure do 16. ure vsak dan od 14. do 18. marca.

Namenjena je bila mladinskim aktivistom v OO ZSMS – vendar so se udeležili le iz 20 osnovnih organizacij. Pričakovali smo večji odziv, vendar pa je potek šole pokazal, da je bilo 29 udeležencev ravno dovolj veliko za dobro konstruktivno delo. Udeleženci MPŠ so se med seboj hitro spoznali in ustvarili homogeno ekipo, kar je tudi pri MPŠ velikega pomena. K uigranosti skupine so pripomogla – lahko bi rekli številna družabna srečanja: spoznavni večer, ogled kino predstave, prikaz diapozitivov v Cankarjevem domu, obisk prostorov CIDM in ples, izlet v Bohinj in ogled Mladinskega izobraževalnega centra (kjer smo tudi podelili potrdila o uspešno opravljeni MPŠ).

OK ZSMS je poskrbela za dobro počutje vseh udeležencev MPŠ – organizirala je toplo prehrano v Klubu delegatov, jutranjo kavo in čaj ter osvežilne napitke med predavanjem.

Udeleženci MPŠ pa so s skupnimi močmi pripravili tudi poseben bilten MPŠ s številnimi fotografijami in pismenimi prispevki.

Vsebinski del MPŠ je obsegal 15 tem iz družbenoekonomskega in političnega življenja ter iz naše (mladinske) sedanosti, obisk OZD »Rog« ter predstavitev in uporabo računalniške opreme.

Za boljši prikaz vsebine MPŠ naj naštejemo nekaj naslovov: Aktualna dogajanja v Evropi in svetu, dolžniška kriza in mednarodni monetarni sklad, mlada generacija, njene dileme in perspektive, resolucijske usmeritve, položaj gospodarstva in posledice ukrepov ZIS v občini Ljubljana Center, vloga ZSMS na področju vzgoje in izobraževanja, Aktualne naloge OS ZSS, OK SZDL in OK ZKS Ljubljana Center, ustavne spremembe, cerkev danes. Delovne usmeritve OK ZSMS Ljubljana Center, povezanost z OO ZSMS in problemi delovanja OO ZSMS, marksizem in njegove deformacije.

Poseben komentar k vsebini MPŠ ni potreben, saj že naštetih naslovov zgovorno pričajo o zaskrbljenosti, interesih in dilemah mladih ter o želji in pripravljenosti spoznati se s položajem, v katerem smo (ne po svoji krivdi).

Naj se še enkrat javno zahvalimo vsem predavateljem, ki so z živo in zanimivo besedo prispevali k uspešni realizaciji MPŠ, OZD »Rog«, Računalniškemu inženiringu Metalke, Stanovanjsko-komunalni banki, kinu Union ter vodstvu MPŠ.

LILI KRANJC

## NAČRTI LJUBLJANSKE KOMUNALNE SKUPNOSTI

### Ali bomo podaljšali prispevek 0,47?

Sedanji odlok očasem plačevanju prispevka iz dohodka po stopnji 0,47 odstotka za izredno vzdrževanje in obnavljanje komunalnih objektov in naprav skupne rabe naj bi podaljšali do konca srednjeročnega obdobja. Tako se glasi predlog za dopolnitev samoupravnega sporazuma o temeljih plana Komunalne skupnosti ljubljanskih občin.

V obdobju dosedanje veljavnosti tegačasnega odloka, ki je bil sprejet lani in velja do 1. maja letos, so se pokazali ugodni učinki pri uredničenju programa. Nasploh je mogoče reči, da je bilo lani na komunalnem področju veliko narejenega.

V finančnem načrtu Komunalne skupnosti ljubljanskih občin za letošnje leto je upoštevano, da bo tačasni vir postal sistemski vir. Z uvedbo tega prispevka do konca srednjeročnega obdobja bi se zagotovilo financiranje gradnje in obnove vrste cest in drugih objektov, poleg tega pa tudi gradnja centralne čistilne na-

prave v Zalogu, sanitarne depozitne na Barju, komunalna ureditev ljubljanskega gradu ter razširitev Zal.

V Centru bodo med najpomembnejšimi komunalnimi deli zlasti obnova Zaloške ceste, gradnja toplovoda in obnova vodovoda ter zatem tudi obnove Trubarjeve ceste. Na ureditev čakajo platoji na območju Ajdovščine in Levstikovega trga. Do konca bodo uredili tudi Prešernov trg, ki bo potem v celoti zaprt za promet. Na trgu OF bodo uredili park. Različnih vzdrževalnih opravil pa bodo deležna še območja na Hribarjevem nabrežju, Poljanskem nasipu,

Streliški cesti itd. Od najpomembnejših del naj bi letos prišla na vrsto tudi popravila Tromostovja, čevljarskega mostu in mosta pri Pletenini. Vodovod naj bi potegnili po Slomškovi cesti, od Resljeve do Moše Pijadejeve, obnovili kanale ob Rebrici do Poti na Osoje in na območju Ambroževega trga, Povšetove ceste in Ceste na Prule.

Na območju Centra bo postavljen tudi šest novih nadstreškov na avtobusnih postajah.

Standarden pa bo obseg nekaterih opravil, kot je vzdrževanje otroških igrišč (20), vodnjakov (14) in podpornih zidov.

J.K.

## Mrliško pregledna služba

S 1. 1. 1988 je opravljanje mrliške pregledne službe v Ljubljani prevzel Inštitut za sodno medicino Medicinske fakultete v Ljubljani. Občane obveščamo, da mrliško pregledna služba deluje vsak dan od 00.–24. ure. Nova telefonska številka mrliške pregledne službe: 444-974.

KOMITE ZA DRUŽBENE DEJAVNOSTI

## Občanom ljubljanskih občin, hišnim svetom, delovnim organizacijam, društvom, šolam

Tudi po letošnji zimi kaže naša Ljubljana sliko umazanega mesta. Po ulicah in cestah, parkih in zelenicah, dvoriščih in vrtovih se je nabralo veliko smeti in nesnage.

### Očistimo torej Ljubljano in iz nje naredimo spet belo mesto!

Komunalni delavci bodo postorili vse, kar je treba, na mestnih javnih površinah. Oprali bodo ceste, uredili zelenice in javne parke, zakrpali in pobarvali ceste. Vse ostalo pa bomo morali očistiti sami.

Občani, delavci in mladi bomo s tako akcijo, ki bi jo morali občasno ponavljati skozi vse leto, napravili svoje bivanje in delo prijetnejše in boljše. Naj bo to tudi začetek našega boljšega in spoštivejšega ravnanja z našim okoljem nasploh!

Želimo vam uspešno delo za lepo, pomladno podobo našega mesta!

ODBOR ZA ČISTO IN ZELENO LJUBLJANO PRI P.M.K. SZDL LJUBLJANA